

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会在京隆重举行，习近平发表重要讲话

砥砺不畏强暴反抗强权的民族风骨

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

据新华社电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会23日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，伟大的抗美援朝战争，抵御了帝国主义侵略扩张，捍卫了新中国安全，保卫了中国人民和平生活，稳定了朝鲜半岛局势，维护了亚洲和世界和平。回望70年前伟大的抗美援朝战争，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，瞻望中华民族伟大复兴的光明前景，我们无比坚定、无比自信。我们要铭记抗美援朝战争的艰辛历程和伟大胜利，弘扬伟大抗美援朝精神，雄赳赳、气昂昂，向着全面建设社会主义现代化国家新征程，向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄严热烈。

主席台上方悬挂着“纪念

中国人民志愿军抗美援朝出国作

战70周年大会”会标，会幕正中

悬挂国徽，国徽下方是“1950—

2020”的白色字标，10面红旗分

列两侧。大礼堂二楼眺望悬挂标

语：“紧密团结在以习近平同志为

核心的党中央周围，弘扬伟大抗

美援朝精神，不忘初心、牢记使命

命、永远奋斗，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋斗！”

上午10时，大会开始。全体

起立，高唱国歌。国歌唱毕，全场

肃立，向抗美援朝战争中英勇牺

牲的烈士默哀。

在热烈的掌声中，习近平发

表重要讲话。他表示，70年前，

由中华优秀儿女组成的中国人

民志愿军，肩负着人民的重托、

民族的期望，高举保卫和平、反

抗侵略的正义旗帜，雄赳赳、气

昂昂，跨过鸭绿江，发扬伟大的

爱国主义精神和革命英雄主义

精神，同朝鲜人民和军队一道，

历经两年零9个月艰苦卓绝的浴

血奋战，赢得了抗美援朝战争伟

大胜利。抗美援朝战争伟大胜利，

将永远铭刻在中华民族的史册

上，永远铭刻在人类和平、发

展、进步的史册上。

习近平强调，70年来，我们

始终没有忘记老一辈革命家为维

护国际正义、捍卫世界和平、保卫

新生共和国所建立的不朽功勋，

始终没有忘记谱写了气壮山河英

雄赞歌的中国人民志愿军将士以

及所有为这场战争胜利作出贡献

的人们，始终没有忘记在抗美援

朝战争中英勇牺牲的烈士们，烈

士们的功绩彪炳千秋，烈士们的

英名万古流芳。习近平代表党中央、国务院和中央军委，向所有健

在的中国人民志愿军老战士、老同志、伤残荣誉军人，向当年支援抗美援朝战争的全国各族人民特别是参战支前人员，向中国人民志愿军烈属、军属致以最诚挚的问候。

习近平表示，在抗美援朝战争中，朝鲜党、政府、人民关心、爱护、支援中国人民志愿军，中朝两国人民和军队休戚与共、生死相依，用鲜血凝结成了伟大战斗友谊。世界上一切爱好和平的国家和人民、友好组织和友好人士，对中国人民志愿军入朝作战给予了有力支援和支持。习近平代表中国共产党、政府、军队，向他们表示衷心的感谢。

习近平指出，中华民族是爱好和平的民族，中国人民是爱好和平的人民。近代以后，中国人民饱受列强侵略之害、饱经战火蹂躏之苦，更是深深懂得战争的残酷、和平的宝贵。新中国成立之初，百废待兴，百业待举，中国人民无比渴望和平。但是，中国人民的这个愿望却受到了粗暴挑战，帝国主义侵略者将战争强加在了中国人民头上。抗美援朝战争，是在交战双方力量极其悬殊条件下进行的一场现代化战争。在这样极不对称、极为艰难的情况下，中国人民志愿军同朝鲜人民和军队一道，历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利。

习近平强调，70年来，我们始终没有忘记老一辈革命家为维护国际正义、捍卫世界和平、保卫新生共和国所建立的不朽功勋，始终没有忘记党中央和毛泽东同志当年作出中国人民志愿军出国作战重大决策的深远意义。此时此刻，我们要向老一辈革命家，表示最深切的怀念！

——70年来，我们始终没有忘记谱写了气壮山河英雄赞歌的中国人民志愿军将士，以及所有为这场战争胜利作出贡献的人们。我代表党中央、国务院和中央军委，向所有健在的中国人民志愿军老战士、老同志、伤残荣誉军人，向当年支援抗美援朝战争的全国各族人民特别是参战支前人员，向中国人民志愿军烈属、军属，致以最诚挚的问候！

——70年来，我们始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。19万7千多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命。烈士们的英名万古流芳！

在抗美援朝战争中，朝鲜党、政府、人民关心、爱护、支援中国人民志愿军，中朝两国人民和军队休戚与共、生死相依，用鲜血凝结成了伟大战斗友谊。世界上一切爱好和平的国家和人民、友好组织和友好人士，对中国人民志愿军入朝作战给予了有力支援和支持。我代表中国共产党、政府、军队，向他们表示衷心的感谢！

——70年来，我们始终没有忘记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们。19万7千多名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命。烈士们的英名万古流芳！

在抗美援朝战争中，朝鲜党